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1.   A figura representa, de forma simplificada, o autódromo de Tarumã, localizado na cidade de Viamão, na Grande Porto Alegre. Em um evento comemorativo, três veículos de diferentes categorias do automobilismo, um kart (K), um fórmula 1 (F) e um stock-car (S), passam por diferentes curvas do circuito, com velocidades escalares iguais e constantes.
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As tabelas 1 e 2 indicam, respectivamente e de forma comparativa, as massas de cada veículo e os raios de curvatura das curvas representadas na figura, nas posições onde se encontram os veículos.

	TABELA 1
	
	TABELA 2

	Veículo
	Massa
	
	Curva
	Raio

	kart
	M
	
	Tala Larga
	2R

	fórmula 1
	3M
	
	do Laço
	R

	stock-car
	6M
	
	Um
	3R


Sendo FK, FF e FS os módulos das forças resultantes centrípetas que atuam em cada um dos veículos nas posições em que eles se encontram na figura, é correto afirmar que 
a) FS < FK < FF.   
b) FK < FS < FF.   
c) FK < FF < FS.   
d) FF < FS < FK.   
e) FS < FF < FK.
2.   Uma criança se balança em um balanço, como representado esquematicamente na figura a seguir. Assinale a alternativa que melhor representa a aceleração 
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 da criança no instante em que ela passa pelo ponto mais baixo de sua trajetória.

[image: image3.wmf] 
a) [image: image4.wmf]   
b) [image: image5.wmf]   
c) [image: image6.wmf]   
d) [image: image7.wmf]   
e) [image: image8.wmf]   
3.   Uma criança gira no plano horizontal, uma pedra com massa igual a 
[image: image9.wmf]40g

 presa em uma corda, produzindo um Movimento Circular Uniforme. A pedra descreve uma trajetória circular, de raio igual a 
[image: image10.wmf]72cm,

 sob a ação de uma força resultante centrípeta de módulo igual a 
[image: image11.wmf]2N.

 Se a corda se romper, qual será a velocidade, em 
[image: image12.wmf]ms,

 com que a pedra se afastará da criança?

Obs.: desprezar a resistência do ar e admitir que a pedra se afastará da criança com uma velocidade constante. 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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4.   Um automóvel de massa 800 kg, dirigido por um motorista de massa igual a 60 kg, passa pela parte mais baixa de uma depressão de raio = 20 m com velocidade escalar de 72 km/h. Nesse momento, a intensidade da força de reação que a pista aplica no veículo é: (Adote g = 10m/s2).
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a) 231512 N   
b) 215360 N   
c) 1800 N   
d) 25800 N   
e) 24000 N   
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